Ответы рус. язык (7-8 класс)
1.  1) тощ-счет; 2) лещ-щель; 3) краб – парк. Слова состоят из одних и тех же звуков, но различаются их последовательностью. 
2. 

	Малыши
	мн. ч, им. падеж
	
	шерстяные
	мн. ч., вин. падеж

	должны
	мн. ч.
	
	брюки
	вин. падеж

	будут
	изъяв. накл., буд. вр., 3 л., мн. ч.
	
	если
	непост. признаков нет

	надеть
	непостоянных признаков нет
	
	долго
	положит. степень сравнения

	две
	ж. р., вин. падеж
	
	будут гулять
	изъяв. накл., буд. вр., 3 л., мн. ч.

	пары
	ед.ч., род. падеж
	
	в
	непост. признаков нет

	самых теплых
	превосх. ст. сравн., мн. ч., род. падеж
	
	холодную
	положит. ст. сравн., полн. ф., ж. р., ед. ч., вин. падеж

	носков
	мн. ч., род. падеж
	
	погоду
	вин. падеж

	и
	непост. признаков нет
	
	
	


3. 1) Все давно быльем поросло. 2) А потом он как сквозь землю провалился. 3) Ты нам подложил свинью. 4) Эта работа никуда не годится. 5) Что ты кота за хвост тянешь? 6) До станции рукой подать. 7) Куда ты бежишь сломя голову? 8) Ребенок совсем от рук отбился. 9) Руку даю на отсечение, что все будет хорошо. 10) Он мне седьмая вода на киселе. 
4. В древнерусском государстве во время суда применялись пытки, палач избивал подсудимого хлыстом. Этот хлыст назывался «длинником» ( в этом существительном тот же корень, что и в словах длина, длинный). Показания, которые давал обвиняемый под длинником, и считались истинными, подлинными. Так и возникло выражение подлинная правда. Таким образом, в словах длинный и подлинный – один и тот же корень – длин- и суффикс –н-.
5. 1) Прилагательное (мука блинная); образовано от существительного блин суффиксальным способом посредством суффикса -н- . 2) Существительное (подают в блинной); образовано от прилагательного блинный способом субстантивации (переход прилагательного в существительное).
6. Ответ. К восьмистам студентам, двухсоттысячный, в две тысячи семьдесят восьмом году. Дв/ух/сот/тысяч/н/ый: корни – дв, сот, тысяч; суффикс – н; соединительный элемент (аналог соединительных гласных) – ух; окончание – ый. Восьм/и/ст/ам: корни - восьм, ст; окончания - и, ам; в основу не входят окончания.

7. Ответ.  а) Синтаксический разбор. 

Варкалось. – предложение повествовательное, невосклицательное, простое, односоставное безличное, нераспространенное, полное, ничем не осложнено; сказуемое варкалось – простое глагольное. 

Хливкие шорьки пырялись по наве. – предложение повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное, распространенное, полное, ничем не осложнено; сказуемое пырялись – простое глагольное; хливкие – согласованное определение; по наве может быть как обстоятельством (возможно – места; ср. бродили по улице), так и косвенным дополнением (ср. скучали по друзьям). 

б) Морфологический разбор. 

Пырялись – глагол, начальная форма пыряться; постоянные признаки – непереходный, возвратный, несовершенной вид, 1 спряжение (ср. швыряться); непостоянные признаки – изъявительное наклонение, прошедшее время, множественное число; в предложении является сказуемым.

 Шорьки – существительное, начальная форма -  шорёк (ср. хорек/ларек); постоянные признаки – одушевленное (если нужно сказать вижу шорька) или неодушевленное (если нужно сказать вижу шорёк), мужской род, 2 склонение; непостоянные признаки – множественное число, именительный падеж; в предложении является подлежащим. Возможен также другой вариант разбора: шорьки – существительное, начальная форма шóрька (ср. дядька); постоянные признаки – одушевленное, мужской род, 1 склонение; непостоянные признаки – множественное число, именительный падеж; в предложении является подлежащим.  
9. Творческая работа оценивается по критериям:

        -умение озаглавливать текст (1 балл);

        -соответствие текста предложенному заданию   (2 балла);

        -соответствие текста единой теме   (2 балла);

        -качество связного текста: логика изложения, творческая оригинальность  (3 балла); 

        -языковое и речевое оформление работы: ясность, точность, простота выражения мысли в речевых конструкциях, грамотность   (3 балла);

